
Незрячі українці виготовляють
товари на експорт
Бережіть зір. Зір — одна із важливих складових нашого життя:
його  слід  берегти  з  раннього  віку.  Він  дозволяє  людині
сприймати навколишній світ у всіх яскравих проявах. Досить
часто діти й дорослі нехтують рекомендаціями щодо збереження
зору. Адже здається, що проблеми з очима нас не стосуються. Та
статистика  малює  невтішну  картину.  Більше  чверті  мільярда
людей у світі мають проблеми із зором. 36 мільйонів із них
страждають від сліпоти. Причинами такого стану бувають травми
очей під час спортивних занять, ігор, активного відпочинку,
аварії на роботі, спадковість, інфекції очей, атрофія очних
м’язів  і  порушення  кровообігу.  Ми  завітали  у  Миколаївське
навчально-виробниче  підприємство  Українського  товариства
сліпих.

Володимир  Смолярчук  —  директор  Миколаївського  навчально-
виробничого  підприємства  Українського  товариства  сліпих:  “У
нас працює близько дев’яноста працівників. З них понад 60 — це
інваліди різних нозологій. Є тотальна незрячість. Є інваліди
по зору і також близько 10 інвалідів різних нозологій, які не
є інвалідами по зору. Є глухонімі”.

Здебільшого  на  підприємстві  виробляють  паперові  мішки  для
сипучих сумішей, виготовляють упаковки з гофрокартону, ящики,
папки-швидкозшивачі  та  трикотажні  рукавички.  Директор
зазначає, що такі підприємства на ринку почуваються не надто
впевнено.

Володимир  Смолярчук  —  директор  Миколаївського  навчально-
виробничого  підприємства  Українського  товариства  сліпих:
“Звертаються [до нас щодо працевлаштування] часто. Але зараз
час автоматизації. Праця, яка раніше була некваліфікована, все
більше  й  більше  витісняється  автоматами.  Тому  [як]  знайти
роботу,  яка  була  б  придатна  для  інвалідів  по  зору  й
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некваліфікованою?.. На жаль, таких робіт лишається все менше й
менше”.

Хлопчаки більше схильні до ризику, а на небезпечних і фізично
тяжких роботах завжди переважають чоловіки. І 90 відсотків
травм очей мають саме представники сильної статі.

Дмитрові 71 рік. Він отримав травму очей ще у 18 років. Під
час обробки ґрунту у механізмі трактора щось причепилося. Коли
чоловік  почав  знімати  знаряддя,  —  деталь  відскочила  і
пошкодила очі. У чоловіка є дружина і двоє дітей, які його
підтримують. Він працює на цьому підприємстві вже 45 років.

 Дмитро Дубенявський — незрячий: “Сліпому дома сидіти — це
найстрашніше. А тут між людьми все-таки. І на роботу їдеш, і з
роботи. Так воно ж цікавіше, чим дома сидіти і ждати кінця
свого”.

Категорії  зайнятості,  в  які  можна  вписатися  незрячим,
пов’язані із тим, яку планку очікувань їм ставить суспільство
та скільки позитивного підкріплення ця група людей отримує від
оточення.  Програми  підтримки  людей  з  такими  обмеженнями
створюються  зрячими  людьми.  Тому  що  сильнішою  буде  віра
українців у те, що громадяни з вадами зору заслуговують на
кращі умови тієї ж роботи, то більше маленьких подвигів буде
зроблено.

Катерина Івенко — майстриня концелярського відділу: “Хто хоче,
той і навчиться. Я сама розпочинала з навчання, а потім уже
стала  майстром.  Якщо  все  потихеньку  вчити,  то  все  можна
навчити, мені здається”.

А ось гарна новина. Можна суттєво і знизити ризик травм очей,
і загальмувати темпи вікового ослаблення зору. Контролюйте час
роботи перед екраном смартфона і комп’ютера. Надівайте захисні
окуляри при роботі з деревом, металом, камінням, хімікатами. А
для профілактики робіть зарядку для очей. Декілька хвилин на
день почергово переводьте погляд з дуже близького контрастного
предмету до віддаленого й назад.



Серед усіх видів травматизму очей дитячий займає близько 15%.
Звичайно, зараз найбільше ризикують хлопчики із зони АТО та
прифронтових  територій.  Батьки,  нагадайте  їм  про  правила
безпеки у поводженні з незнайомими предметами та не дозволяйте
дітям безконтрольно гуляти у закинених полях, хащах, покинутих
будівлях,  особливо  якщо  на  цій  території  раніше  проходили
бойові дії.

А  в  наступному  сюжеті  ми  розкажемо  про  спеціальну
профілактичну  програму,  яка  так  і  називається  —  “Зніміть
окуляри”.
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“Вісті надії”


